



ОРГАН АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (14112)

СУББОТА, 15 ИЮНЯ 1968 ГОДА

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

## ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Ленинский комсомол — верный помощник и резерв нашей партии. Воспитывать у молодежи высокую идею-убежденность и преданность великому делу коммунизма, любовь к труду и чувство советского патриотизма и интернационализма — святой долг партийных организаций. Укрепление партийного ядра в комсомольских организациях — одно из наиболее надежных средств усиления партийного влияния на молодежь.

Сейчас в работе комсомола края участвует более трех тысяч молодых коммунистов. Из них 1346 избраны членами горкомов и райкомов ВЛКСМ, третье комсомольских организаций возглавляют коммунисты. Как правило, большинство их — грамотные, инциативные, умеющие зажечь и повести за собой молодежь.

Уже пятый год бессменно руководит комсомольской организацией Кртищевского сельсовета Алексей Речкунов. Жизнь молодежи наполнена здесь интересными, творческими делами. Она всегда впереди — на ферме и в поле. По инициативе комсомольцев проводятся соревнования по профессиям. Работает клуб дипломников, организуются встречи трех поколений. Имена лучших заносятся на комсомольскую Доску почета, в книгу трудовой славы. На премировании победителей социалистического соревнования в прохождение массовых мероприятий расходуются средства из комсомольской копилки, заработанные на молодежных воскресниках и субботниках. К 50-летию Октября Комсомольская организация было вручено на вечное хранение Памятное знамя крайкома ВЛКСМ.

32 года коммунисту Алексею Речкунову. Но как хорошо понимает он душу, запросы и шестидесятилетних и двадцатилетних. Партийная организация села сделала единичный выбор, направив в свое время на работу в комсомоле А. И. Речкунова.

Можно еще много назвать имен тех, кто с честью отвечает доверию партийных организаций, выполняя трудное, но почетное поручение по руководству комсомольскими организациями. Это вожаки молодежи в Подстепенском сельсовете Анатолий Гахтеров, в селе «Боровка» — Юрий Шуклин, в отделе главного механика Барнаульского хлопчатобумажного комбината — Леонид Протасов и многие другие.

Там, где молодому энергичному коммунисту доверяют руководство молодежью, комсомольская организация, как правило, начинает жить более боевой, целеустремленной жизнью. И если внимательнее разобраться в причинах — почему на ряде предприятий, колхозов, совхозов, например, Рубцовского, Шипуновского, Быстроистокского, Центрального районов — комсомольские собрания проходят от случая к случаю; с никакой явкой, многие юноши и девушки никогда не участвуют, пассивны в общественной жизни, то станет ясно, что это следствие невнимательного подбора молодежных вожаков.

Желательно также, чтобы молодые коммунисты, особенно рекомендованные в партию комсомолом, первым своим партийным поручением считали работу прикомсогра. Неплохо рекомендовать их и в составы комсомольских комитетов. А то ведь есть еще такие парторганизации, где считают, что свое влияние на дела молодежи они обеспечивают лишь выдвижением одного секретаря. Речь идет о том, чтобы партийная прослойка в комсомоле была как можно больше. Тогда и будет достаточно подлинно партийное влияние на молодежь.

Нельзя, безусловно, и ограничиваться только рекомендацией членов и кандидатов КПСС на работу в комсомол. Им требуются постоянная помощь и внимание. Ведь может же случиться и так, что способный, начиная активный руководитель запустит работу, не чувствуя надлежащего спроса и не получая помощи. Необходимо, чтобы вся партийная организация постоянно внимала в жизни молодежи, заслушивала отчеты своих представителей в комсомоле, направляла их деятельность.

Нередко еще бывает и так, когда одному из членов партбюро поручают «молодежный сектор», а по сути дела онек не остается: все за них продумают и решат старше. В таких случаях от комсомольцев можно слышать: «Плохо работают! Значит, нам плохо руководят». Нет, партийное руководство комсомолом предполагает прежде всего развитие инициативы и самодеятельности молодежи. Надо только уметь направлять ее энергию в нужное русло.

В идеино-политической работе среди молодежи главное является формирование у юношей и девушек марксистско-ленинского мировоззрения, классового подхода ко всем явлениям жизни, непримиримости к буржуазной идеологии. В этой связи особое значение приобретает организация теоретических семинаров, кругов и школ. Для руководства ими партийные организации должны открыть наиболее квалифицированных пропагандистов, поручить эту работу партийным, советским, профсоюзов, хозяйственным руководителям. Это тоже форма участия парторганизации в руководстве комсомолом.

Повседневно направлять творческую энергию комсомольцев молодежи на лучшее использование резервов производственных, повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции, воспитывать у них высокую дисциплину труда — эти и другие задачи в работе с молодежью также должны быть повседневной заботой партийных организаций.

В связи с введением пятидневной рабочей недели у юношей и девушек появилось много свободного времени. А свободное время — это широкий простор для улучшения воспитательной работы, для вовлечения молодых рабочих, колхозников, поголовья в различные виды спорта, для развития у них интересов и приобретения знаний. Немало также надо сделать для организации досуга с учетом различных категорий молодежи, ее интересов, запросов.

Воспитание молодежи — это общепартийное, общегосударственное дело, имеющее огромное значение для настоящего и будущего развития нашего общества. Доля партийных организаций — постоянно совершенствовать формы и методы руководства комсомолом, через своих наиболее способных, инициативных, хорошо подготовленных представителей усиливать партийное влияние на молодежь.

## ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Средняя месячная температура воздуха в мае была 12—15 градусов — выше обычной на 2—3 градуса. Дождей на протяжении большей части месяца почти не было. С 1 по 28 мая сумма выпавших осадков в предыдущем 1—5 мм и только в восточных и предгорных районах их выпало до 55 мм.

В последние два дня мая жара спала. Одновременно с интенсивным похолоданием в северо-западной части, а также в ряде предгорных районов края выпали обильные дожди, которые благотворно повлияли на развитие зерновых культур.

Первые дни июня огорода жителей Алтая заморозками. Очень холодно было 4—5 июня, когда минимальная температура воздуха опускалась на 70—140 градусов и составила 350—500 градусов.

Осаждков в первый декаде июня выпало мало. По большинству районов всего 4—5 мм (5—11 процентов месячной нормы). Только во предгорных районах края, а также в Панкрушинском сумма выпавших осадков составила всего 4—9 градусов тепла, а максимальная выпало 10—15 градусов и поднималась. С шестого июня началось потепление. В среднем за декаду температура воздуха оказалась на 2—4 градуса теплее многогодичной. В связи с этим темпы накопления тепла снизились по срав-

нению с предыдущим периодом.

Однако общая сумма эффективных температур на 10 июня оказалась больше обычной на 70—140 градусов и составила 350—500 градусов.

Осаждков в первый декаде июня выпало мало. По большинству районов всего 4—5 мм (5—11 процентов месячной нормы). Только во предгорных районах края, а также в Панкрушинском сумма выпавших осадков составила всего 4—9 градусов тепла, а максимальная выпало 10—15 градусов и поднималась. С шестого июня началось потепление. В среднем за декаду температура воздуха оказалась на 2—4 градуса теплее многогодичной. В связи с этим темпы накопления тепла снизились по срав-

нению с предыдущим периодом.

Основная вегетативная масса зерновых культур развивается в период от выхода в трубку до цветения. В это время растения особенно отзывчивы на увлажнение почвы. После цветения и до восковой спелости потребность во влаге уменьшается. Достаточный запас полезной влаги считается 60 мм в метровом слое. Если ее меньше, листья начинают отставать влагу от почвы и размножаются влаги, на панцирных зернах, ссыпаясь на землю.

Для роста и развития зерновых особенно в начале цветения, особенно в начале цветения, необходимо увлажнение почвы. Зерна способствуют быстрому росту сорняков, что может вызвать избыточное прорастание всходов. Поэтому борьба с сорняками должна быть основной задачей.

Посевы зерновых в районах склонования холмов.

Посевы зерновых образуются из семян и находятся в холмистом состоянии. Подсолнечник даёт вторую пару настоящих листьев, упросившиеся третий лист, всходит картофель.

Жаркая погода, наступившая в последние дни, и достаточное увлажнение почвы в большинстве районов края заставили уменьшиться, но были вполне достаточными для роста и развития зерновых. Недостаток влаги опушечных листьев, а также избыточное увлажнение почвы, способствуют быстрому росту сорняков, что может вызвать избыточное прорастание всходов.

Сахарная свекла, в зависимости от сроков сева, вступает в фазу от цветения до всходов на 10—15 дней раньше, чем зерновые. Сахарная свекла, в зависимости от сроков сева, вступает в фазу от цветения до всходов на 10—15 дней раньше, чем зерновые. Сахарная свекла, в зависимости от сроков сева, вступает в фазу от цветения до всходов на 10—15 дней раньше, чем зерновые.

Л. ШУВАЕВА,  
ст. инженер Алтайской гидрометеорологической станции.

## ПЛЕНОМ СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Вчера в Барнауле состоялся III пленум краевого Совета профсоюзов, обсудивший вопрос о задачах профсоюзных организаций края по выполнению решений II пленума ВКП(б). Докладчик председатель краевого профсоюза П. П. Бородулин и выступавшие в присутствии говорили о состоянии и мерах улучшения воспитательной работы среди тружеников, повышении их творческой активности, укреплении социалистической дисциплины труда, совершенствовании бытовых условий и организации отдыха.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу.

## ВЧЕРА

ИЗ РУБЦОВСКА ОТБЫЛА ДЕЛЕГАЦИЯ НОВОАЛТАЙСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ.

Гости приехали для ознакомления с опытом рубцовской в организации партийно-политической работы.

Новосибирцы побывали на заводах, в партийных организациях.

● В БИЙСКЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ КРАЕВАЯ ДВУХДНЕВНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРАВМАТОЛОГОВ И ОРТОПЕДОВ.

В первом заседании участвовали врачи районных, городских и краевых больниц Алтая, научные сотрудники Алтайского и Новосибирского научно-исследовательских институтов.

Пленум избрал председателем правления.

Председателем правления Всесоюзного общества «Знание» избран академик И. И. Артоболевский.

(ТАСС).

## ВЧЕРА

● ОМСК К МЕСТОРОЖДЕНИЮ ГАЗА В ОЗЛЕ МЕСТЕЧКА МЫЛЬДЖИНО ОТПРАВЛЯЕТСЯ 14 ИЮНЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ИЗ ОМСКА ДЛЯ ИЗЫСКАНИЯ ТРАССЫ НОВОГО ГАЗОПРОВОДА В КУЗБАСС.

— Трасса пролегает востоком по почве в три тысячи километров, — сообщили корреспонденты ТАСС в гостях «Омску-нефтепроводстрой». — Будет проложена таким образом, чтобы в Томске, Новосибирске, Барнауле, Кемерово.

● ПАРИЖ. ВЫСТАУПАЯ 14 ИЮНЯ ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ С ПРЕДВЫБОРНОЙ РЕЧЬЮ, Ф. МИТЕРНАН ПРИЗВАЛ ФРАНЦУЗОВ ГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ ФЕДЕРАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ЛЕВЫХ СИЛ.

Политику существующего правительства в экономической, социальной и других областях он характеризовал как «правов на всем направлениях».

## ЗАКОНЧИЛСЯ В СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

На заключительном заседании делегаты съезда единогласно одобрили деятельность правления за отчетный период, признали постановление по отчетному докладу, утвержденному Центральному Комитету. Съезд от имени двухмиллионной армии советской интеллигентии, объединившей в рядах общества, выражал глубокую признательность Центральному Комитету КПСС за высокую оценку национальной политики, которую проводят в духе марксизма-ленинизма.

Съезд нового общества требует необычайного в истории общества «Знание» широкого распространения марксистско-ленинской идеи в обществе. Участники съезда единогласно приняли текст письма Центральному Комитету КПСС, в котором говорится о необходимости дальнейшего усиления марксистско-ленинской идеи в обществе.

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

## ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Создание нового общества требует необычайного в истории общества «Знание» широкого распространения марксистско-ленинской идеи в обществе. Участники съезда единогласно признали постановление Центральному Комитету КПСС, в котором говорится о необходимости дальнейшего усиления марксистско-ленинской идеи в обществе.

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором

Съезд единогласно принял постановление о проведении в 1969 году съезда КПСС, в котором



НАШ СОВРЕМЕННИК

# ОСОБАЯ ПРОФЕССИЯ

Когда неизвестность откуда взвешивалась болезнью сделяла наше тело немощным и ослабляла наши дух — он приходит как надежда. Он же отец, не мать, не брат, не сестра. А мы идем от него почти родственной чистоты. Он — обмыканный человек. А мы верим, что мудрость его превышает способность человеческую.

Каждый может стать врачом. Но не каждый становится им. Чтобы стать им, надо иметь, возможно, дополнительный запас добродетели. И терпения. И мужества. Чтобы ежедневно видеть страдания и не очерстеть душой.

Вот как много надо иметь, чтобы стать врачом, человеком особой, на какой другой не сравнимой профессии.

Все ли врачи имеют такие качества? Наверное, не все. Но Антонида Николаевна Яркина — врач Алтайской районной больницы, о которой сегодня рассказ, щедро напечатанный. Она — из добрых. Терпеливых. Бескорыстных.

Сознает ли она в себе все это? Вряд ли... Иначе исчезло бы еще одно важное качество — скромность. А скромность ее естьственность организма. Должно быть, она унаследовала ее от отца — военного фельдшера, и матери — врачей санитарок. От них же, наверное, и ее почти физическая преданность делу.

Школа, в которой она училась, была с педиатром. После нее Тоня работала лизингатором ваграмотности. В перспективе же была «настоящая» школа, куда ее настойчиво звали работники местного РОНО и кое-что из подруг, уже ходивших в учительнице.

Но почему-то воображение уносилось ее не в класс, а в палату.

Столет ли удивляться, что в один, именно прекрасный день Антонида Яркина (тогда Батракова) стала студенткой Томского университета по медицинскому факультету. Это было для молодого хирурга шагом вперед. После нее Тоня работала лизингатором ваграмотности. В перспективе же была «настоящая» школа, куда ее настойчиво звали работники местного РОНО и кое-что из подруг, уже ходивших в учительнице.

Первые два курса были спокойными, мирными. Над третьим встало зерво Великой Отечественной. В Томске, одна за другим, прибывали эшелоны с эвакуированными. И студенты-медики, не прекращая их на один день занятий, должны были направляться работать.

Аудитория было холодно. Их оттолкание тоже легло на плечи студентов. После занятий венеринцы сажают отправлялись за город, в ближайший бор. Задания по заготовке дров были такими же обязательными, как прочное знание учебной программы. Никаких склонок на трудности военного времени профессора не делали. Скорее наоборот — они стояли требовательнее, жестче.

Университет окончен. Способные студенты предлагают остаться на

кафедре. Отказалась. Дала направление в районную больницу, где-то в Кемеровской области. Взяла. И отправилась за назначением в военкомат.

Домой послала телеграмму: «Мамочка, не беспокойся. Еду на фронт.

Круглосуточная вахта у операционного стола. Первым только для приятия пищи (именно так, а не для завтрака, обеда, ужина) и для сна, как средства восстановления рабочую энергию.

И вот яблони... Сибиряки их раньше почти что и не видела. А под Курском, где она впервые столкнулась с войной, стояла буйная яблоневая осень. Садов там было до удивления много, и урожай в них в этот год выдался отменный.

Теперь и у дома Антониды Николаевны, что стоит через дорогу от больницы, растут яблони. И весь рабочий поселок Алтайский весной сочно цветет белым яблоневым цветом, а на осенних базарах яблони начинают конкурировать с традиционными алтайскими яблонями.

Эвакогоспиталь шел за паниками войсками по Поволжью и оставался там до декабря сорок пятого года. Для через три после падения Берлина капитану медицинской службы Яркиной удалось побывать в нем, и она видела огромный город в развалинах и дымах пожаров...

Зима, в которой она училась, была с педиатром. После нее Тоня работала лизингатором ваграмотности. В перспективе же была «настоящая» школа, куда ее настойчиво звали работники местного РОНО и кое-что из подруг, уже ходивших в учительнице.

Но почему-то воображение уносилось ее не в класс, а в палату.

Столет ли удивляться, что в один, именно прекрасный день Антонида Яркина (тогда Батракова) стала студенткой Томского университета по медицинскому факультету. Это было для молодого хирурга шагом вперед. После нее Тоня работала лизингатором ваграмотности. В перспективе же была «настоящая» школа, куда ее настойчиво звали работники местного РОНО и кое-что из подруг, уже ходивших в учительнице.

Первые два курса были спокойными, мирными. Над третьим встало зерво Великой Отечественной. В Томске, одна за другим, прибывали эшелоны с эвакуированными. И студенты-медики, не прекращая их на один день занятий, должны были направляться работать.

Аудитория было холодно. Их оттолкание тоже легло на плечи студентов. После занятий венеринцы сажают отправлялись за город, в ближайший бор. Задания по заготовке дров были такими же обязательными, как прочное знание учебной программы. Никаких склонок на трудности военного времени профессора не делали. Скорее наоборот — они стояли требовательнее, жестче.

Университет окончен. Способные студенты предлагают остаться на

## НА ПИСЬМО ОТВЕЧАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

«...Когда же, наконец, будет поступать вода на 4—5 этажи домов 108, 110, 116, 118 по проспекту Ленина?»

БАКЫШОВА, ЕГАРМИНА, ШТЕЙНБРЕХЕР и другие (всего 41 подпись).

Ваше письмо рассматривается исполнением горсовета. Заместитель председателя горисполкома т. Первова сообщила, что для нормального обеспечения водой жителей указанных домов в июне будет сделана вторая волна. После этого водоснабжение должно улучшиться.

«Как-то мне пришлоось сесть на поезд № 91 из Барнаула до ст. Третьяково. Меня поразило грубое отношение к пассажирам проводница Икуний...»

П. ДОДОНОВ.

Письмо было направлено руководителям Алтайского отделения железной дороги для проверки и принятия мер. Как сообщает начальник отдела вагонного хозяйства т. Ильин, проводница Икунина за хулиганство и пьянство в рейсе снята с должности проводника. Ее напарнице объявлена выговор.

«...Если вы хотите побритья или подстричься, не обращайтесь, пожалуйста, в па-

ники и не смотрите. Обычно...»

П. ГОРБАЧЕВ.

Редакция обратилась к начальнику краевого производственно-технического управления связи т. Матюхину.

Выяснилось, что телеграмма была вручена несвоевременно по вине работников Рубцовского телеграфа.

«...Трудно побороть в столовой комбината стекловых материалов. Столовая открывается в очень неудобное время: в восемь утра, когда у нас начинается работа. Он груб, хамоват...»

Группа рабочих: садовники, транспортировщики, формовщики завода.

г. Барнаул.

С. СЕРЕДА.

Жалоба обсуждалась на общем собрании коллектива козырько-матчика. Выяснилось, что телеграмма была вручена несвоевременно по вине работников Рубцовского телеграфа.

«...Начальником производственного участка Борисовского кирпичного завода работает некто Коновалов, от которого нет житья в земле...»

В. МОТОВ.

г. Барнаул.

С. СЕРЕДА.

